
Čeli odpoklicevati svoje obmejno vojaštvo, in sicer se 
to zgodi bržkone danes, dne G. marca, ko slavi ruski 
car 3001etnico, odkar je rodbina Romanov zasedla ru
ski prestol. Vse priprave so že storjene. Vojaštvo ne 
bo več zmrzovalo v Galiciji, rezervisti se vrnejo do
mov, 

V znak, da se je sklenilo prijateljstvo med na
mi in Rusi, bo baje kmalu prišel eden izmed ruskih 
velikih knezov k našemu cesarju na obisk. 

Nova oboroževanja. 
Četudi ne bo svetovne vojske, vendar eno po

sledico bodo imele sedanje razmere, da se bodo začele 
države še bolj oboroževati. Iz Rusije prihaja glas, 
da je ruska vlada že sklenila, da se zviša armada za 
3 armaelne kore, torej za 100.000 mož, talko, da bo 
razpolagala Rusija z 41 armadnimi kori, Francija, 
ki je imela, dosedaj že 21etno vojaško službo, bo vpe
ljala zopet triletno, da na ta način zviša število voja
štva že v miru na 1 milijon. Tudi iz Nemčije poroča
jo, da se bo tam število vojaštva, zvišalo, in da upajo 
že o Binkošjtih od državnega zbora dobiti v to dovo
ljenje. Nemški vladni krogi upravičujejo to nakano s 
tem, da slikajo nevaren položaj, v katerem se je na
hajala Nemčija v zadnjih mesecih. Ako bi Rusija, ka
kor se je bilo bati, napadla Avstrijo, bi ji morala pri
skočiti po določilih trozvezne pogodbe Nemčija na po
moč. Znano pa je, da sta Francija in Anglija čakali 
na ta trenotek, da Francija napade Nemčijo na su
hem in Anglija na morju. Za to nevarnost je vedela 
Nemčija prav dobro in zato delala z vsemi močmi, 
ela je Avstrija popuščala nasproti Srbom in da se je 
ustvarilo bolj prijateljsko razmerje med Avstrijo in 
Rusijo. Tudi Angliji se je začela Nemčija približeva
ti, le nasproti Franciji se je držala neprenehoma ko 
rajžno. Kjer se vse oborožuje, tam tudi jaz ne morem 
zaostajati, si je mislila Avstrija in zato slišimo, da 
tudi naša skupna avstroogrska vlada misli že na po
večanje svoje vojaške moči. Namerava se baje številc 
vojaških novincev zvišati sia leto za 25.000—30.000. 
Novi vojaki pa stanejo nove denarje in zato vse g 
strahom gleda v bodočnost, ki bo zahtevala zopet o 
gromne žrtve za nove bajonete in topove. 

Turki prosijo za mir. 
Jasno se sedaj vidi, da se mladoturkom ni šle 

za čast in slavo 'turške domovine, ko so vzdignili \ 
Carigradu purut, ampak samo za to, da pridejo njiho
vi pristaši do jasli, iz katerih bodo zobali — ne oves 
ampak zlato. Pripoveduje se, da so se nekateri mla 
doturki, ki so bili prej pri vladnih poslih, močno obo 
gatili. Sedaj tudi mladoturška vlada prosi za mir, ir 
sicer ponižno ter pod bolj trdimi oktolnostmi kot prejš 
nja vlada, Prepričana je, da vojske ne more uspešne 
nadaljevati. 

Turška vlada se je namreč te dni obrnila de 
velevlasti s prošnjo, da posredujejo pri balkansk 
zvezi za mir ter jim naznanila svoje pogoje. Velevla 
sti so odgovorile, da ti pogoji niso zadostni, in Tur
čija je morala napovedati druge, še bolj ponižne po 
goje. Svojo ustodo je položila zaupljivo v roke velevla 
sti ter jim dala pooblastilo, da pridobijo pod katerim 
koli pogoji balkanske zaveznike za mir. Turčija j( 
voljna odstopiti Odrin. 

Bolgarija bo sedaj z veliko previdnostjo pošto 
pala, da jo Turčija ne bo vodila za nos, kakor pr: 
zadnjem premirju. Predrio bo sklenila premirje al 
mir, se bo zasigurala zaradi odstopa Odrina in pri 
hodpje meje med Bolgarijo in Turčijo. Bolgarija žel 
mejo Midija—Roclbsto, Velevlasti pa baje hočejo pri
voliti samo Midia—Enos, Turki seveda Še manj. Bal 
kanski zavezniki zahtevajo tudi vojno odškodnino, kai 
bo za Turke pomenjalo najbolj kislo jabolko. Velik« 
težave bodo' nastale gotovo tudi zaradi Skadra. 

V rumunskobolgarskem spornem vprašanju š< 
velevlasti niso ničesar ukrenile. 

Nova zarota v Carigradu. 
Ze naprej se je lahko sodilo, da bo nastala pro 

ti mladoturkom velika nevolja, ako ne bodo dosegi 
na bojnem polju sijajnih zmag. Sijajne zmage in tud 
majhni uspehi so izostali, zato pa že dvigajo nasprot 
niki svoje glave in ščuvajo sedaj proti mladoturkom 
Carigrajska policija mora silno paziti, da se ne širi ji 
oglasi za vstajo proti sedanji vladi. Te dni je zope 
zaplenila 5000 izvodov oglasa., v katerem se je pozi 
valo ljudstvo, da s silo odstrani sedanjo vlado, ki ji 
obetala novih zmag, a bo morala, vsled svoje nezmož 

Turčija se nahaja v csrmpnerrf položaju. Arma
da, je razcepljena zaradi umora vojnega ministra Na
zimpaše v dva tabora, je' slabo preskrbljena z žive
žem in orožjem, vojaštvo ne zaupa častnikom, ti ne 
vojakom; v Carigradu med ljudstvom gospodari glad, 
nezadovoljnost in zarote, vlada je brez denarja, sul
tan pa brez vsakega upliva; nasproti jim stoji bol
garska armada, navdušena in samozavestna vsled do
sedanjih zmag, poveljniki vživajo zaupanje in, občudo
vanje vojaštva, vojaštvo najde pri voditeljih ljubezen 
in očetovsko skrb, vse skupaj vodi visoki cilj, da o
svobodijo svoje brate izpod tujega jarma in poveča
jo svojo domovino. Kaj čuda potem, da so tudi sedaj 
na krmilu stoječi mladoturški krogi začeli misliti na 
mir. Za Odrin so uprizorili vstajo, toda Odrin se bo 
moral odstopiti i.n še mnogo več zemlje, kakor je bilo 
pred nadaljevanjem vojske določeno. Mladoturška vsta
ja je torej Turčijo le oškodovala in zato se je bati zo
pet vstaje, ki bo pometla z mladoturki, Zarote se snu
jejo. 

V Londonu se posvetovanja poslanikov velesil 
ne nadaljujejo. Sedaj bi moral priti na dnevni red za 
posvetovanje predmet o mejah Albanije. Toda najbolj 
prizadeti državi, Rusija in Avstrija, se še nista v 
vseh podrobnostih sporazumeli. Pogajanja med Rusijo 
in Avstrijo se vršijo naravnost med Dunajem in Pe
trogradom in ne preko Londona. Razmere so v seda
njem tremotku tako prijazne,, da se vsak dan z večjo 
sigurnostjo zatrjuje, da se bo kmalu na Obeh straneh 
začela elemobilizacija (odpoklicanje vojakov) z rusklo
avstrijske meje. Tudi ruski listi že pišejo, da se pri 
sodi Skader Albaniji, kar bi pomenjalo za Črnogorce 
hud udarec. 

Z bojišča ni posebnih poročil. 
Rezervisti gredo domov. 

Precej Časa se je menilo, da bo ostalo pismo na
šega vladarja na ruskega carja brez vpliva. Toda 
temu pi tako. Uspehi se dolgo niso videli, ker je tre
balo poprej razvozljati in urediti stotero niti, ki so jih 
skozi 50 let naredile v zvezi med Petrogrndom in Du. 
najem deloma hudobne deloma nevešče roke. Sedaj p;i 
je vendar videti, da je pismo našega sivega vladarja 
dobro učinkovalo in da postaja razmerje naše vlade 
do Rusije z vsakim dnevom prijaznejše. Vsa napetost 
med. nami in Rusi je izvirala, iz tega, da, smo se ž 
njo kosali za upliv na Balkanu, O tem se bomo sedaj 
z Rusa prijateljsko dogovorili, jasno začrtali krog i ta 
šega in ruskega upliva na Balkanu, se sporazumeli 
zaradi mej Albanije, in potem ho popolno soglasje 
med Avstrijo i.n Rusijo. Pogovori mod Dunajem in 
Petrogradom se razvijajo tako ugodno, da se že z 
vso gotovostjo trdi, da bode vojaštvo kmalu odpoklica 
cano z ruskoavstrijske meje! 

Avstrija in Rusija bosta te dni objavili oglas. 
da so odnosi med njima izborili in bosta istočasno za. 

Konec vojske? 



nosti biti še bolj popustljiva nasproti balkanski zvezi 
kakor prejšnja. Nadalje je prišla na dan zarota, ka
tero so pripravljali turški princ Sabat Edin, Lucibeg 
in Sidkibeg. Izdelali so načrt, kako odstraniti seda
njo vlado. Naredila bi se vstaja, množica bi šla pred 
sultanovo palačo in zahtevala, da mladoturška vlada 
odstopi in se postavi pred vojno sodišče. Policija je 
prijela Sidkibega, ki je ravno pisal naroČilo za bom
be. Drugi voditelji zarote so srečno ušli, le nekaj 
manj pomembnih, v zaroto zapletenih ljudi, se je po
srečilo zgrabiti, ki se bodo izročili vojnemu sodišču. V 
talcih razmerah ne more seveda Turčija pič boljšega 
stpriti kot skleniti mir, kajti v Carigradu boj med di 
macimi strankami, pred durmi Carigrada pa balkan
ski vojaki, v takem položaju ni upati na kake zmage 

Z bolgarskih bojišč. 
Med bolgarskimi in turškimi četami zadnji čas 

ni prišlo do nobenega boja, Tudi poročila o novi ve
liki bitki pri Bulairju se niso potrdila. Odrin se Ob
streljuje le v presledkih. Turki pa na bolgarske krog
le le redko odgovarjajo, Pri Cataldči miruje vsako bo
jevanje. Turške kakor tudi bolgarske Čete, počivajo v 
svojih taboriščih. Bojevanje je sploh onemogočeno, 
ker je vsa ravnina pri Cataldči izpremenjena v moč
virje. Premikanje Čet, posebno konjenice in topništva, 
je onemogočeno. Na Galipoliju pa je zaporedoma 2 
dni snežilo, tako, da leži tam snega nad meter viso
ko. Veliki sneženi viharji so zjametli pota, da je če
tam onemogočeno skoro vsako večje premikanje. Sneg 
je zapadel tudi pri Cataldči in Odrinu. Poročila iz 
Odrina pravijo, da je vreme tam strašno slabo; sneg 
je visok do pasu, česar se ne spominjajo tudi najsta
rejši ljudje, da bi že kedaj tako bilo. 

Kaj delajo Grki. 
Pri Janini stoje Grki brez uspehov, kakor Čr

nogorci pred Skadrom in Bolgari pred Odrinom. Po 
nekaterih krajih Epira so se vršili majhni spopadi, o 
katerih Grki poročajo, da so za nje končali z zmago. 
V Atenah se je zbral državni zbor. Opozicija je skle
nila, da sedaj ne bo delala vladi nobenih težav, ker 
je domovina v orožju za svojo čast in velikost, 

Narodno gospodarstvo v Grkiji je vkljub vojski 
izborno. Vlagatelji nosijo pridno denar v hranilnice, 
obrestna mera se ni zvišala, morska trgovina se je 
celo povečala. Pri nas v Avstriji,' katero vlada modri 
nemški narod, pa smo glede narodnega gospodarstva 
na robu prepada. 

Skadru na pomoč. 
Srbi Črnogorcem pred Skadrom pridno pomaga

jo, da bi Čim prej dosegli padec skadrske trdnjave. 
Ze dosedaj je pred Skadrom 15.000 mož srbske arma
de, ki se junaško bore na strani bratov Črnogorcev. 
Da se pospeši padec Skadra, je srbska vlada, kakor 
se poroča iz Belgrada, sklepala odposlati močen odde
lek, obstoječ iz 30.000 mož artilerije preko Soluna na 
pomoč Črnogorcem pred Skader. Srbska armada se 
vkrca v Solunu na 50 grških parnikov in izkrca v 
Draču, Baru in Medovi. — Ruski car Nikolaj je" po
daril iz svojega Črnogorski vladi 375.000 pudov (mer
nikov) žita in 1,800.000 pudov moke. Črnogorci so 
sprejeli carjevo darilo z velikim veseljem. 

Obstreljevanje Skadra se nadaljuje sicer se 
pa vrše le manjši spopadi s turško posadko. Črnogor
ci in Srbi čakajo, da izgine povodenj, katera je pre
plavila velik del skadrske okolice, na kar bodo začeli 
z glavnim naskokom. Listi poročajo, da bo poveljnik 
srbskih Čet pred Skadrom, general Popovič, vpokojen, 
ker ga dolže, da je on kriv, da je pri zadnjih bojih 
za utrdbo Brdica imela srbskočrnogorska armada ta
ko velikanske izgube. Za poveljnika oblegovalne ar
made bo imenovan general PojoviS. Del rezervistov 
I I I , vrste bo poslalo vojno poveljstvo na 3tedenski do
pust, da izvršijo pomladansko setev. — Kralj Nikita 
je izjavil, da je Črna gora pripravljena končati krvo
prelitje, toda le tedaj, če se ji izroči Skader. Četudi 
druge države sklenejo poprej premirje s Turčijo, Čr
na gora toliko Časa ne bo odložila orožja, dokler ne 
dobi Skadra. Za Skader se Črni gori ne zdi nobena 
žrtev prevelika. — Črnogorski odposlanec v Londonu, 
PopoviČ, pa je izjavil angleškemu ministru Greyu: 
Skader je bil cilj črnogorskbturške vojske. Posest te 
trdnjave je naravnost življenskega vprašanja za CrnO 
goro. Črna gora že 200 let preliva svojo kri za Ska
der in je vedno dokazala junaštvo in sposobnost za 
življenje. Ce pa je že usojeno, da mora umreti, bo tu
di ta udarec junaško prenesla. 

Tujci v Odrinu. 
Iz Carigrada se poroča, da prebiva v oblega

nem Odrinu močna avstrijska naselbina. Med vsemi 
drugimi naselbinami šteje avstrijska največ glav, V 
tej naselbini je skupno do 25 družin, ki štejejo kakih 
100 oseb, katere so vsi avstroOgrski podaniki, K te
mu se še prišteva 91 družin s 350—400 osebami, ki so 
pod varstvom Avstrije. Nemških podanikov je okrog 
30; vsi so večinoma trgovci in inžeucr.ii. Francoska 
naselbina Šteje 40—50 glav ter pripadajo večinoma 
duhovniškemu stanu in izvršujejo v Odrinu učiteljski 
1 oklic, Italijanov je v Odrinu zelo malo. Rusov je 20, 
Angležev pa samo 5. Sukripaša je naznanil v Cari
grad, da so tujci zdravi. 

Imeniten obed v Odrinu. 
Za časa premirja se je med bolgarskimi in tur

škimi častniki pred Cataldčo pripovedovalo tole: Ne
kem dne med premirjem je odrinski poveljnik. Sukri
paša velel ustaviti carigrajski vlak, v katerem se jo 
mod drugim vozil tudi 1 bolgarski zborni poveljnik in 

več častnikov. Soveda so bili dokaj nemilo presene
čeni, ko se je vlak na odrinski postaji ustavil. Toda 
adjutant Sukripaše jih je pomiril in ljubeznjivo pro
sil, da bi šli na obed k Šukripaši. Povabila ni bilo 
mogoče odbiti. Obed je bil sijajen; mize so se upo
gibale pod bogatimi jedrni in pijačami. Sredi mize pa 
je bil nasut cel kup lepe bele soli — glasna priča 
proti, vestem, da v Odrinu primanjkuje soli. Po obil
nem in" veselem obedu je rekel Sukripaša bolgarskim 
gostom, da naj le povedo svojemu generalnemu štabu 
vse, kar so videli v Odrinu. „,Prav rad", odgovori 
nato bolgarski general; samo to bi rad vedel, ali je 
bila ta lepa sol nabrana po celem Odrinu ali pa le v 
enem elelu mesta?" Pravijo, da se je tej huelomušno 
sti najbolj smejal Sukripaša sam. 

Naši rezervisti ob meji. 
V goinsT^m^TCovem^Casu" beremo toli zanimi

vo pismo slovenskega rezervista iz Teodo pri Koto
ru: Spimo v lesenih barakah, ki so 10 metrov dolge 
in 4 metre široke. V vsaki baraki nas je po 50 mož. 
Lahko si mislite, kako življenje je notri v takem pro
storu. Zvečer je velika rabuka za postelje in plahte. 
Ta je moja — ta ni moja — tu so uši, ali bom jaz tu. 
kaj spal, kjer so uši? Nastane navadno tak nezno
sen prah, kakor v skednju, ko mlatijo snetljiv ječ
men. Ko zatrobi k počitku, začnejo se silno dolge u
re za vse in dolgo časa mine, predno zaspi vseh 50 
mož. Eden kašlja, drugi kadi pipo, da se kadi po vsej 
baraki, eden preklinja Srbe, CrrJogorce in Turke, ki 
so krivi, da moramo biti tukaj, drugi pa prav iskre
no moli, da Bog obvaruje doma ženo in otroke. Še v 
sanjah se pogovarjajo s svojimi domačimi, ki so jih 
morali zapustiti. Se to n"aj vam povem. Ko vstanemo 
zjutraj, najdemo navadno vsi svoje čevlje opljuvane, 
ker vsi smo prehlajeni in močno kašljamo i;i pljujemo 
kar na sredo barake. O »dobrotah" naše menaže ni 
niti omeniti treba, kako slaba je. Peisebno hudo pa 
nam je bilo v noči od 13. do 14. februarja, Burja je 
razsajala tako, da se je bilo bati, da prevrne našo 
barako. Naša je bila sicer tako močna, da je vzdrža
la in kljubovala burji, a sosednja baraka se je okrog 
4. ure zjutraj prevrnila. Vsi preplašeni smo vstali in 
hodili okoli kakor neumni, vendar se ni nič posebnega 
zgodilo. Okrog 10. ure prevrne vihar še eno barako, 
kjer so ležali bolniki. Tako je žalostno tukaj, kjer ča
kamo, sami ne veaaao kaj. 

Nemški častniki v turški aiunadju. 
Večinoma vsi Nemci, z analimi izjemami, so bili 

že od začetka vojske na strani Turkov ip so ž njimi 
vred računali na zmage turškega orožja. Nemci pa 
so Turkom tudi dejanski pomagali, Znano je, da je v 
turški armadi pargoleio nemških oficirjev. Nemci so 
se sploh obnašali v tej vojski skrajno grdo. Značilen je 
dogodek, o katerem je pripovedoval bolgarski oficir, 
ranjen v bitki pri LuleBurgasu. V bolgarskem vozu 
za ranjence je zaslišal v sosednjem vozu vzdihovati 
ranjenega »turškega" oficirja: »Mein Gott, meinGott!" 
Obrne se proti njemu in ga pozdravi" tudi nemški: 
»Servus Kamerad!" Nemec se okrene ter vpraša: 
»Ali si ti tudi tukaj?" — „Seveda", mu veselo odgo
vori Bolgar. — »Kako pa vendar prideš sem?" ga 
vpraša Nemec, kb zagleda njegovo bolgarsko unifor
mo. — »Iz enostavnega vzroka, ker sem spadam", se 
je glasil odgovor. Tedaj se je šele Nemcu posvetilo v 
glavi, da ima opraviti z bolgarskim Častnikom. Reče 
mu zato: »Poslušajte, Vi lahko govorite z Vašimi 
ljudmi, povejte jim, da sem jaz nemški oficir, naj mi 
dajo drug voz, naj lepše navnajo z menoj!" Nemška 
nesramnost ne pozna mej. Bolgar ga je zato tudi za
vrnil: »Prijatelj, Če želite avtomobil ip električno raz
svetljavo, zakaj niste ostali v Berolinu, zakaj ste pri
šli sem, kdo Vas je klical? Tudi jaz se moram zado
voljiti z vozom, katerega vlečejo bivoli. Ce Vam ni 
prav, dobite lahko kroglo!" 

Kako se Albanec maščuje. 
Albanski vodja Bekirbeg, ki biva zdaj okoli Ja

nine, je pred 3 leti umoril grškega .škofa v Horici. 
Grki so zdaj, da se maščujejo,, vso njegovo rodbino 
spekli v neki peči. Bekirbeg je nato dne 11, februar
ja t. 1. prosil janinskega poveljnika, naj mu da na 
razpolago nekaj albanskih prostovoljcev iz Janine, da 
Grke iznenadi. In res je Bekirbeg neki grški polk 
pri Losani ponoči napadel in ga tako potolkel, da je 
bilo okoli 1000 mrtvih, 


